

ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертационную работу соискателя Исираилова Алимжана Алмаматовича на тему: «Проблемы реализации продукции АПК Юга Кыргызстана (на примере Ошской области)» на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – отраслевая экономика

Научно-исследовательская работа, выполненная соискателем раскрывает не только существующие современные проблемы в агропромышленном комплексе Кыргызстана, но и реально отражает специфическую особенность отрасли с учетом тенденций для улучшения сбыта агропродукций в регионах республики (в том числе и в Ошской области) и улучшения деятельности в сельском хозяйстве. В работе отражаются необходимые научно-ориентированные механизмы с применением инновационных методов шага по улучшения реализации продукции агропромышленного комплекса и поиска соответствующих путей сбыта как на внутреннем, так и на внешних рынках с учетом опыта экономически развитых стран.

Диссертационная работа направлена на решение актуальных проблем, через применение современных механизмов, обуславливающих потенциальное развитие в будущем предприятий агропромышленного комплекса, с учетом их влияния на развитие как экономики страны в целом с одной стороны и региональной экономики с другой.

В процессе научного исследования соискателем были достигнуты цели и поставлены задачи диссертационной работы.

Целью научной работы Исираилова А.А. - обоснование теоретико-методологических положений, концептуальных основ и практических рекомендаций современного состояния и развития условий реализации сельскохозяйственной продукции, основных каналов товародвижения и определение наиболее эффективных путей реализации сельскохозяйственной продукции.

Реализация цели диссертационного исследования достигнута в соответствии с решением поставленных задач.

Научная новизна исследования заключается в теоретико-методологическом обосновании объективных условий процесса реализации продукции предприятиями АПК через призму разработанных автором моделей по управлению и регулированию товародвижения и реализации продукции АПК от товаропроизводителя до конечного потребителя с применением современных методов каналов товародвижения.

К числу основных результатов диссертационного исследования, характеризующих научную новизну, относятся:

- по результатам теоретического исследования обобщены и систематизированы теоретические, концептуальные основы реализации агропродукции в условиях интеграции, введены авторские дополнения в понятия «товарная продукция»;
- комплексно рассмотрены и дополнены методологические принципы реализации продукции аграрного сектора;
- определены и дополнены факторы и каналы для свободы выбора направлений деятельности в соответствии с потребностями целевых рынков;
- разработаны и предложены современные модели по управлению и регулированию товародвижения и реализации продукции АПК: растениеводства и животноводства;
- предложено создать инновационно-эффективную систему реализации агро- и сельхозпродукции на внутреннем и внешних рынках.

Практическая значимость полученных результатов заключается в том, что применение в процессе реализации агро- и сельхоз продукции отечественными производителями товаров сельского хозяйства предложенных автором инновационных сетевых логистических моделей товародвижения и реализации продукции растениеводства и животноводства от производителя до конечного потребителя, могут способствовать развитию органического сельского хозяйства в регионе и соблюдению «зеленых»

стандартов в процессе производства переработки, реализации, импорта и экспорта агро- и сельхозпродукции, а также достижению устойчивого инновационно-зеленого развития территорий Кыргызстана и его регионов. Основные положения и выводы диссертации, инструменты регулирования регионального рынка сельскохозяйственной продукции использованы Администрацией Ошской области при выработке комплексной программы развития агропромышленного комплекса области и стратегии развития агропромышленного комплекса.

Достигнутые результаты в ходе исследования в определенной мере могут положительно повлиять на проблему реализации продукции агропромышленного комплекса путем применения инновационных механизмов через поиск новых каналов сбыта. Диссертационная работа содержит ряд новых интересных результатов, научная достоверность которых не вызывает сомнения, которые имеют значение для понимания вопросов, связанных с проблемами реализации продукции агропромышленного комплекса, а также поиска необходимых каналов сбыта.

В ходе исследования автор максимально постарался раскрыть реальное состояние агропромышленного комплекса в республике и существующие проблемы по реализации продукции агропромышленного комплекса на местах. Подробно предлагаются необходимые меры по дальнейшему улучшению данной отрасли и механизмы поиска дополнительных каналов по реализации агропромышленной продукции.

Научные результаты и положения, изложенные в диссертации, докладывались на международных, республиканских и региональных конференциях и круглых столах и опубликованы в соответствующих периодических изданиях.

Необходимо отметить, что диссертант проявил научную scrupulousness и незаурядное стремление в процессе исследовательской работы. Исраилов А.А. проявил себя как высококвалифицированный

ученый, способный самостоятельно решать сложные научные задачи в исследуемой им области отраслевой экономики.

В целом, соискателя Исираилова А.А. можно охарактеризовать как сформировавшегося научного сотрудника, способного решать поставленные задачи на основе установленных целей. Диссертационная работа актуальная и имеет заверченный характер.

На основе вышеизложенного, диссертационная работа Исираилова Алимжана Алмаматовича на тему: «Проблемы реализации продукции АПК Юга Кыргызстана (на примере Ошской области)» рекомендуется к защите на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – отраслевая экономика

Научный руководитель,
доктор экономических наук,



Убайдуллаев М.Б.

